



谁不夸咱社区好

社区疏通管道 居民舒心点赞



市政工作人员和居民一起在现场检查管道。（社区供图）

“多亏社区牵头协调，短短几天就解决了污水堵塞的烦心事，现在居住环境好多了！”近日，漓东街道空明社区市政小区居民王女士看着畅通的排水管道，难掩感激之情。社区党委书记夏改青多方协调，仅用4天便化解了这个居民烦心事。

管道被堵

影响居民日常生活

“管道被堵了，我们请人疏通好几次，但都无法彻底解决。”提起之前市政小区污水管道堵塞的情景，住在一楼的居民王女士感叹地说。近日，市政小区部分一楼住户、商户厕所排污管道堵塞，让居民家中甚至小区里弥漫着难闻的气味，严重影响居民日常生活。

王女士介绍，小区的部分一楼住户和一楼门面的排污管道通往小区后面的污水井，直达隔壁小区。

“这条排污管道经过了几个门面，而且涉及隔壁小区。”面对跨小区协调的难题，物业经理粟女士犯了难，“我们沟通了几次，情况复杂，实在解决不了，只能赶紧向社区求援！”

求助电话打到空明社区党委，社区党委书记夏改青闻讯，立即启动“六方会商”机制中的“急事现场议”流程。不到一小时，由夏改青带队，市政小区物业、业委会代表、空明东路2号单位负责人、相关门面经营者以及七星区市政部门指派的专业工程师抵达市政小区。

社区牵头

掀开井盖找源头

夏改青介绍，各方人员聚在一起讨论，最终得出一致意见，决定将排污管道的每个井盖逐一排查。

烈日下，各方人员围着污水井紧皱眉头。泛着异味的生活污水不断从井盖缝隙渗出，在路面形成污浊的水洼，蚊蝇滋生。“管道走向复杂，必须精准找到堵塞点！”市政工程师一边用工具探查，一边强调。夏改青组织大家沿着污水流向，从外溢点一路逆向溯源排查。

经过仔细勘查，工程师在掀开第四个井盖后，最终锁定了关键的堵塞位置。责任归属，

成为摆在所有人面前最现实的问题。夏改青现场主持会商，各方依据管道走向和产权归属，迅速厘清责任分工：市政小区物业负责清理本小区外溢的排污井；造成堵塞源头的门面经营者负责疏通其门面外的排污井；其余相关堵塞点，则由空明东路2号单位负责疏通。

“居民的事拖不得，今天下午就动工！”责任明确后，各方当场拍板。

当天下午，疏通车便开进了小区。维修人员撬开厚重的井盖，高压水枪轰鸣着深入幽深的管道，淤积的污物被强劲的水流冲开、抽走。接下来的几天里，按照责任划分，各方力量分头行动，协同推进。

顺利疏通

居民连连点赞

7月9日，困扰居民数日的“堵心事”彻底解决。堵塞的管道恢复畅通，曾经污水横流的路面被冲洗得干干净净，恼人的臭味也消散无踪。“社区牵头快、各方配合好，这才是实实在在为群众办事！”市政小区业委会代表李先生在整洁的小区里边走边感叹，“以前遇到这种扯皮的事，十天半个月都未必有结果，这次‘六方会商’真高效！”

看着楼下恢复了往日的干净，孩子们重新在空地上玩耍，社区居民王阿姨脸上终于露出了舒心的笑容：“悬着的心放下了！社区真是给我们办了件大好事。”

“‘六方会商’的核心就是‘聚合力、解民忧’。”面对居民的赞誉，夏改青表示，

“无论是污水堵塞这样的‘小事’，还是老旧小区改造这样的‘大事’，只要群众有需求，我们就会第一时间联动各方，把问题解决在基层。”

据介绍，作为“全国文明单位”，空明社区依托“党旗领航 六方会商”机制，通过灵活运用“小事线上议、急事现场议、难事会场议、专事专项议”四种方式，已累计成功化解类似民生难题300余件。此次污水问题的快速解决，再次印证了党建引领下多方协同共治的显著成效，让“群众在哪里，服务就到哪里”的庄严承诺，在疏通一条条管道、解决一件件小事中，化为居民身边可感可触的温暖与安心。

记者韦彦青 通讯员周彦志



大圆盘社区开展暑假防溺水宣传

本报讯（记者韦彦青 通讯员刘琴）近日，漓东街道大圆盘社区在活动室组织开展了暑假防溺水宣传活动，吸引了众多家长和孩子参与。

活动现场，社区工作人员通过播放防溺水警示教育片、讲解典型案例，直观展示了溺水事故的危害性，让在场居民深刻认识到夏季溺水风险的严峻性。随后，社区特邀的医护志愿者结合PPT，详细讲解了溺水高发场景（如野外河流、无人看管的池塘等）的规避要点，重点强

调了“六不准”原则——不私自下水、不擅自结伴游泳、不在无监护情况下游泳等。

在互动环节，志愿者通过情景模拟，演示了溺水时的自救方法：如保持冷静、尝试漂浮、应对抽筋等；同时针对他人溺水如何科学施救进行了实操教学，特别提醒未成年人切勿盲目下水，应优先呼救并利用身边器材（长竹竿、救生圈等）智慧救援。此次宣传活动通过理论与实践结合的方式，让防溺水知识深入人心。

九华社区举办露天电影放映活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟彧）近日，叠彩街道九华社区联合市电影有限责任公司在花千树小广场和山水阳光城羽毛球场，分别为居民们送上了一场精彩的露天电影盛宴。

放映中，花千树小广场播放了热门动画电影《哪吒》，影片中哪吒的热血成长故事吸引了众多小朋友和家长前来观看。在山水阳光城羽毛球场，爱国电影《志愿军》则带

领居民们重温了那段波澜壮阔的历史。影片中志愿军战士们英勇无畏、保家卫国的精神深深感染了在场的每一位观众。活动现场，志愿者还向居民发放反诈宣传单、消防安全警示提醒等，下一步，九华社区将继续开展内涵丰富、形式多样的社区活动，用群众喜闻乐见的方式推进爱国主义教育和红色文化传承，倾力营造和谐小区氛围。

九华社区开展反诈集中宣传活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟彧）7月16日，叠彩街道九华社区联合辖区派出所民警在社区新时代文明实践站，开展“全民反诈在行动”集中宣传活动，为社区青少年送上了一堂生动实用的反诈知识课。

活动中，辖区民警结合近期发生在青少年身边的诈骗事件，向青少年展示了诈骗行为的严重性和危害性，并传授了识别诈骗、防范诈骗的具体方法。社区志愿者还精心准

备了防诈骗宣传视频，内容涵盖了电话诈骗、网络诈骗、短信诈骗等多种诈骗手法，特别强调了保持警惕、不轻信陌生人、不泄露个人信息等防骗原则，鼓励青少年们成为社区反诈骗的“宣传员”和“守护者”。下一步，九华社区将持续开展反诈宣传活动，加大反诈宣传力度，织密社区反诈防护网，切实守护好孩子们的安全成长环境，让“安全”成为这个夏天最安心的底色。